Seconde Théme - Procréation et sexualité humaine

BILAN 1

D¢s la fécondation, le sexe de ’embryon est déterminé par ses chromosomes sexuels : XX pour les femmes
et XY pour les hommes.

Lors du développement embryonnaire, les deux gonades se différencient en testicules ou en ovaires sous
’action de plusieurs génes.

Le géne SRY, localisé sur le chromosome Y, est a I’origine de la différenciation des gonades indifférenciées
en testicules, gonades différenciées.

En absence du géne SRY, d’autres génes permettent la différenciation des gonades indifférenciées en ovaires.
La mise en place des gonades différenciées, premiére étape de la différenciation de 1’appareil génital, repose
donc sur des bases chromosomiques et génétiques.

Les sexes chromosomique et génétiques sont présents dés la fecondation alors que les sexes gonadiques et
phénotypiques s’acquierent au cours de la formation de I’embryon.

( La différenciation sexuelle )

i Genes de
Cellule-ceuf Gene SRY | Appareil J Cellule-ceuf _féminisation : Appareil
XY + autres génes = reproducteur XX reproducteur

@Belin

Lexique

GONADE : organe produisant des gametes.
DIFFERENCIATION : Processus biologique qui conduit & la spécialisation des cellules qui acquiérent leurs
propriétés spécifiques.

Pour réussir

Mots clés : différenciation, gonade

Définir les mots du lexique

Notions | Savoir expliquer les différents types de sexe (chromosomique, génétique, gonadique et phénotypique)

Savoir préciser guand ont lieu les acquisition des différents types de sexe

Savoir expliquer I’origine de la différenciation en sexe gonadique masculin ou féminin

Méthode | Savoir extraire des informations de différents supports

Pratique | Savoir utiliser un logiciel de comparaison moléculaire
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